

出國報告（出國類別：其他）

## 貴州大學建校一百一十周年慶典

服務機關：國立雲林科技大學 國際事務處

姓名職稱：管倖生 國際長

派赴國家：大陸貴州

報告日期：102 年 10 月 25 日

出國時間：101 年 12 月 15 日至 17 日

## 摘要

貴州大學是國家「211 工程」重點建設大學，創建於 1902 年，歷經貴州大學堂、省立貴州大學、國立貴州農工學院、國立貴州大學時期，新中國成立後定名為貴州大學。1951 年，毛澤東親筆題寫校名。1997 年 8 月，原貴州大學、貴州農學院、貴州藝術高等專科學校、貴州省農業管理幹部學院完成第一次合併，2004 年 8 月，在原貴州大學和原貴州工業大學基礎上合併組建新的貴州大學。

一百多年來，貴州大學歷經滄海，但堅毅篤實、自強不息的傳統精神和嚴謹求實、勤奮創新的校風傳承延續、歷久彌新，造就了一批又一批英才，為祖國建設大業，為中華民族的偉大復興，為貴州的發展做出了卓越貢獻，充分彰顯了百年老校的榮耀和實力。

本校與貴州大學於 2011 年締結為姊妹校，兩校師生往來熱絡，自締結為姊妹校以來，共計有 5 位教師、12 位學生來校交流。本次應貴州大學辦理 110 週年校慶，侯副校長代理揚校長出席盛會，除表達祝賀之意，亦藉此加深兩校之情誼。

## 目次

一、	目的.....	1
二、	過程.....	1
三、	心得.....	2
四、	建議事項.....	2
五、	(附錄).....	3

## 一、 目的

貴州大學是大陸「211 工程」重點建設大學，創建於 1902 年，歷經貴州大學堂、省立貴州大學、國立貴州農工學院、國立貴州大學時期，新中國成立後定名為貴州大學。1997 年 8 月，原貴州大學、貴州農學院、貴州藝術高等專科學校、貴州省農業管理幹部學院完成第一次合併，2004 年 8 月，在原貴州大學和原貴州工業大學基礎上合併組建新的貴州大學。

本校與貴州大學於 2011 年締結為姊妹校，兩校師生往來熱絡，自締結為姊妹校以來，共計有 5 位教師、12 位學生來校交流。本次應貴州大學辦理 110 週年校慶，侯副校長代理揚校長出席盛會，除表達祝賀之意，亦藉此加深兩校之情誼。

## 二、 過程

日期	時間	主要活動安排
12月15日	全天	參會代表報到
12月16日	09:00-11:30	校慶慶典及文藝活動
	12:00	午宴
	14:00-18:00	貴州大學校區文化考察
	18:00	晚餐
12月17日	全天	參會代表離會

2012 年 10 月 22 日從貴州大學港澳臺辦公室貴州大學將在 12 月 16 日舉行建校 110 周年慶典。同時，校慶期間該校將舉行一系列活動。

此次校慶主題為「回顧歷史、展示成就、凝聚人心、加快發展」，並從各學院推出近百項活動。同時，在記者會中貴州大學還發布了校慶系列圖書以及宣傳片光碟和畫冊，貴州大學八位「校園形象大使」亦同時在記者會中亮相。隨即舉行校史館開館儀式。

大會由貴州大學黨委書記姚小泉主持。姚小泉在主持詞中代表全校 6 萬餘名師生員工向所有出席貴州大學建校 110 週年慶祝活動的來賓及海內外校友表示熱烈的歡迎，並向長期以來關心和支持學校發展的各界人士致以最誠摯的感謝。

省教育廳廳長宣讀教育部賀信。賀信中說，貴州大學建校 110 年來，堅持正確的辦學方向，秉承「明德至善、博學篤行」的校訓，辦學水準和綜合實力不斷增強，在人才培養、科學研究、社會服務、文化傳承創新等方面取得了豐碩的成果，為國家和區域經濟社會發展作出了重要貢獻。希望貴州大

學認真學習，全面落實教育規劃，堅持以質量提升為核心發展，大力推進綜合改革，突出辦學特色與創新，不斷提升教學質量和辦學水準，為科教作出新的更大貢獻。

韓國全北大學常務副校長趙淳九代表國外學校致辭，對貴州大學 110 週年校慶表示祝賀，希望能夠進一步深化合作，並祝貴州大學在未來發展成為國際知名的大學。

侯副校長於大會上表達本校祝賀之意，特致贈「育人育德 萬世盛況；立業立志 四海名校」之紀念牌，以延續兩校情誼。

### 三、心得

- (一) 貴州大學取得的成就，飽含著幾代的智慧和汗水和社會各界的關愛與支援！110 年櫛風沐雨，110 年薪火傳承，20 餘萬貴大校友遍佈五湖四海，貴州大學已經發展成為一所辦學特色鮮明，多學科協調發展、在國內外有一定知名度的「211 工程」重點建設大學。
- (二) 雲科大雖為年輕學校，卻有十足的活力展現創新創意，盼也能有機會成為百年學校。

### 四、建議事項

- (一) 此次的赴貴州大學出席校慶，深深感受到近期大陸當局對於「務實」的要求。對於臺灣學生而言，建議強化短程學習與未來目標的設立，深化實務的學習、拉近學用落差。
- (二) 貴州大學雖為歷史悠久學校，但對於精進國際學生事務行政支援體系不遺餘力，唯國際學生輔導人員專業素養尚不及臺灣的大專校院，是為吸引大陸學生來臺就讀的優勢。
- (三) 教育部應考量放寬大陸 985 工程、211 工程學校的學生申請入學相關規定，以鼓勵更多優秀學生前來臺灣就讀。

五、(附錄)



侯副校長致贈紀念牌，祝賀貴州大學 110 週年校慶



貴州大學黨委書記姚小泉、教務長與侯副校長、管國際長合影留念